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LAMPIRAN

Lampiran 1

I. Kurikulum Matematika Kelas III Semester I

	Standar Kompetensi
	Kompetensi Dasar
	Semester

	1. Memahami dan menggunakan sifat-sifat operasi hitung bilangan dalam pemecahan masalah
	1.3 Melakukan operasi pemjumlahan bilangan 1 sampai 20

	I


 Sumber : Kurikulum Matematika SLB YPAC Makassar 
Lampiran 2

II. Kisi-Kisi Instrumen Hasil Belajar Matematika (pretest – posttest)
Satuan Pendidikan
: SLB YPAC Makassar
Mata Pelajaran
: Matematika
Kelas


: III
Standar Kompetensi    : Memahami dan menggunakan sifat-sifat operasi hitung                     bilangan dalam pemecahan masalah
	No
	Kompetensi

Dasar
	Indikator
	Instrumen
	No. Item
	Jumlah Item

	1


	Melakukan operasi pemjumlahan billangan 1 sampai 20

	· Menjumlahkan satuan dengan satuan
· Menjumlahkan satuan dengan puluhan
	Tes 

tertulis
Tes
tertulis

	1-10

11-20


	10

10
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III. Tujuan Instrumen Penelitian
1. Anak mampu mengoperasikan bilangan penjumlahan melalui penerapan model pembelajaran kontekstual
2. Anak mampu menjumlahkan bilangan satu angka dengan bilangan satu angka dan dua bilangan satu angka dengan penerapan model pembelajaran kontekstual
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Satuan Tingkat Pendidikan

: SLB YPAC Makassar

Mata Pelajaran


: Matematika 

Kelas / Semester 


: III / I

Alokasi Waktu


: 2 x 30 menit (2 x Pertemuan)
A. Standar Kompetensi   
Memahami dan menggunakan sifat-sifat operasi hitung bilangan dalam pemecahan masalah 
B. Kompetensi Dasar      
Melakukan operasi penjumlahan bilangan 1 sampai 20 
C. Indikator    
· Menentukan hasil penjumlahan bilangan satu angka dengan satu angka melalui penerapan model pembelajaran kontekstual
D. Tujuan Pembelajaran
· Murid mampu menjumlahkan bilangan satu angka dengan satu angka melalui penerapan model pembelajaran kontekstual
E. Materi Pembelajaran
Penjumlahan bilangan satu angka dengan satu angka
F. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
Pendekatan

: Saintifik


Metode

: Tanya jawab dan penugasan
G.  Model Pembelajaran

Model pembelajaran Kontekstual
H. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

	Tahap
	Waktu
	Kegiatan Pembelajaran

	Kegiatan awal
	10  menit
	a. Guru memberi salam dan mengajak semua murid berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-masing.

b. Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran.
c. Mempersiapkan materi bahan ajar
d. Menyampaikan tujuan pembelajaran termasuk kegiatan yang akan dilakukan oleh murid.


	Kegiatan inti

	45 menit
	e. Sebelum memulai pelajaran guru mengajak murid untuk menarik napas dalam-dalam lalu hembuskan berlahan, kemudian tersenyum.

f. Guru memperkenalkan konsep penjumlahan satu bilangan dengan satu angka
g. Guru mengenalkan angka 1-20 dengan menggunakan media  yang menarik dan ada disekitar lingkungan anak. Contohnya media sendok dan garpu yang sering dia gunakan sehari-hari.
h. Guru mengajak murid menunjukkan angka-angka tersebut.

i. Guru mengajarkan konsep penjumlahan satuan (1-9) dan puluhan (10-20), melalui langkah-langka model pembelajaran kontekstual:
· Guru membimbing murid dengan cara mengembangkan pemikiran murid dengan memberikan contoh soal tentang konsep penjumlahan.

misalnya: 4+5=....

· Guru membimbing murid untuk menemukan konsep penjumlahan dengan mempertimbangkan perbedaan karakteristik murid 

· Guru memberikan kesempatan pada murid untuk bertanya bagian-bagian yang belum dimengerti dengan memberikan tugas tentang konsep penjumlahan.

· Guru Memotivasi murid belajar secara kaloborasi atau belajar bersama dengan teman sendiri maupun bertanya pada guru.

· Guru membimbing murid untuk meghadirkan model pembelajaran seperti benda-benda yang ada disekitar murid yang menarik perhatian anak. Contohnya media sendok yang biasa digunakan saat makan dalam kehidupan sehari-hari.
· Guru memberikan penilaian otentik pada setiap murid. 

j. Pemberian evaluasi
k. Guru membenarkan jawaban murid yang kurang tepat

	Penutup
	5 menit
	l. Guru bersama murid menyimpulkan pembelajaran hari ini dan mengakhiri proses belajar mengajar

m. Berdoa 


I. Penilaian

1. Jenis penilaian
: Tes Tertulis

2. Bentuk penilaian
: objektif tes. Isian 
3. Waktu penilaian
: Proses dan tugas akhir
J. Instrument Penilaian
Selesaikanlah soal-soal berikut ini!
1) 1 + 1
=∙∙∙∙           
2) 2 + 2 
=∙∙∙∙

3) 1 + 2
=∙∙∙∙

4) 4 + 3
=∙∙∙∙

5) 3 + 2
=∙∙∙∙
6) 6 + 2      =∙∙∙∙
7) 5 + 1      =∙∙∙∙
8) 7 + 2      =∙∙∙∙
9) 9 +1       =∙∙∙∙
10) 8 + 1      =∙∙∙∙
Pedoman Penskoran
Bobot  1  jika jawaban benar
Bobot  0  jika jawaban salah
Nilai[image: image2.png]Skor yang diperoleh
—kor maksimal




 100 = ....
K. Kunci Jawaban
1) 2   
2) 4         
3) 3  
4) 7
5) 5
6) 8
7) 6
8) 9
9) 10
10) 9
L. Sumber dan Media Pembelajaran
Sumber       : Tim Bina Karya Guru. 2004. Matematika Untuk Sekolah Dasar  Kelas III.   Jakarta: Erlangga.
Media              :  sendok plastik
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Satuan Tingkat Pendidikan

: SLB YPAC Makassar

Mata Pelajaran


: Matematika 

Kelas / Semester 


: III / I

Alokasi Waktu


: 2 x 30 menit (2 x Pertemuan)
A. Standar Kompetensi   
Memahami dan menggunakan sifat-sifat operasi hitung bilangan dalam pemecahan masalah 
B. Kompetensi Dasar      
Melakukan operasi penjumlahan bilangan 1 sampai 20 
C. Indikator    
· Menentukan hasil penjumlahan bilangan dua angka dengan satu angka melalui penerapan model pembelajaran kontekstual
D. Tujuan Pembelajaran
· Murid mampu menjumlahkan bilangan dua angka dengan satu angka melalui penerapan model pembelajaran kontekstual
E. Materi Pembelajaran
Penjumlahan bilangan dua angka dengan satu angka
F. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
Pendekatan

: Saintifik


Metode

: Tanya jawab dan penugasan
G.  Model Pembelajaran

Model pembelajaran Kontekstual
H. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

	Tahap
	Waktu
	Kegiatan Pembelajaran

	Kegiatan awal
	10  menit
	a. Guru memberi salam dan mengajak semua murid berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-masing.

b. Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran.
c. Mempersiapkan materi bahan ajar
d. Menyampaikan tujuan pembelajaran termasuk kegiatan yang akan dilakukan oleh murid.

	Kegiatan inti
	45 menit
	e. Sebelum memulai pelajaran guru mengajak murid untuk menarik napas dalam-dalam lalu hembuskan berlahan, kemudian tersenyum.
f. Guru memperkenalkan konsep penjumlahan satu bilangan dengan satu angka
g. Guru mengenalkan angka 1-20 dengan menggunakan media  yang menarik dan ada disekitar lingkungan anak. Contohnya media sendok dan garpu yang sering dia gunakan sehari-hari.
h. Guru mengajak murid menunjukkan angka-angka tersebut.

i. Guru mengajarkan konsep penjumlahan satuan (1-9) dan puluhan (10-20), melalui langkah-langka model pembelajaran kontekstual:
· Guru membimbing murid dengan cara mengembangkan pemikiran murid dengan memberikan contoh soal tentang konsep penjumlahan.

misalnya: 10+1=....

· Guru membmbing murid untuk menemukan konsep penjumlahan dengan mempertimbangkan perbedaan karakteristik murid 

· Guru memberikan kesempatan pada murid untuk bertanya bagian-bagian yang belum dimengerti dengan memberikan tugas tentang konsep penjumlahan.
· Guru Memotivasi murid belajar secara kaloborasi atau belajar bersama dengan teman sendiri maupun bertanya pada guru.
· Guru membimbing murid untuk meghadirkan model pembelajaran seperti benda-benda yang ada disekitar murid yang menarik perhatian anak. Contohnya media sendok yang biasa digunakan saat makan dalam kehidupan sehari-hari.
· Guru memberikan penilaian otentik pada setiap murid. 
j. Pemberian evaluasi
k. Guru membenarkan jawaban murid yang kurang tepat

	Penutup
	5 menit
	l. Guru bersama murid menyimpulkan pembelajaran hari ini dan mengakhiri proses belajar mengajar
m. Berdoa 


I. Penilaian

4. Jenis penilaian
: Tes Tertulis

5. Bentuk penilaian
: objektif tes. Isian 
6. Waktu penilaian
: Proses dan tugas akhir
J. Instrument Penilaian
Selesaikanlah soal-soal berikut ini!
1) 10 + 1
=∙∙∙∙           
2) 11 + 2 
=∙∙∙∙

3) 13 + 4
=∙∙∙∙

4) 14 + 2
=∙∙∙∙

5) 16 + 3
=∙∙∙∙
6) 12 + 3      =∙∙∙∙
7) 15 + 3      =∙∙∙∙
8) 18 + 1      =∙∙∙∙
9) 11 +1       =∙∙∙∙
10) 17 + 3      =∙∙∙∙
Pedoman Penskoran
Bobot  1  jika jawaban benar
Bobot  0  jika jawaban salah
Nilai[image: image4.png]Skor yang diperoleh
—kor maksimal




 100 = ....
K. Kunci Jawaban
1) 11   
2) 13        
3) 17 
4) 16
5) 19
6) 15
7) 18
8) 19
9) 12
10) 19
L. Sumber dan Media Pembelajaran
Sumber       : Tim Bina Karya Guru. 2004. Matematika Untuk Sekolah Dasar  Kelas III.   Jakarta: Erlangga.
Media              :  sendok plastik
